



在产业园举办的论坛活动

会，发布多项省级地方标准，累计培训养老护理员17.4万名，老年友好型社会建设持续推进。

就陕西省银发产业发展现状，记者还专门采访了陕西省老龄产业协会会长侯培琪。侯会长告诉记者，陕西省老龄产业协会2020年3月成立，现有会员单位358家，其中省外企业会员有20多家。协会现已与26个省级老龄产业协会建立了合作关系，与西部17个协会成立了养老产业联盟，有力推动企业引进来，走出去，促进老龄产业发展。

据悉，2023年，协会实地调研了西安、榆林、汉中、延安、安康、商洛、咸阳等地市县医养结合、智慧养老、康养旅居等涉老企业180余家。侯会长说，今年5月底，首届中国老龄科技大会已确定在西安召开。协会与国家老龄产业协会共同筹办的这次大会已成功纳入西安市政府“科创西安”项目，并通过了专项资金扶持审批。这次会议是银发产业数字化、智能化展示的平台，可以了解行业发展的最前沿动态。

如今，全国各地银发经济产业园建设势如破竹。资料显示，广州开发区（黄埔区）已成立专班、选址挂牌银发经济产业园。3月18日，《广州开发区（黄埔区）

促进银发经济高质量发展若干措施》发布，力争通过三年时间，聚集银发经济企业超1000家，实现产业规模破千亿元。政策对重大项目落户最高给予1000万元落户奖。该区现已集聚了575家医用健康产业、银发美丽抗衰产业、银发智慧康养产业等优质银发经济企业或机构，2023年银发经济产业规模超过500亿元。

陕西政策利好也接连不断。3月26日，陕西省民政厅发布了《关于在城市社区建设嵌入式民政服务设施的通知》，提出以推动高质量发展为主题，重点围绕日间照料、社区助餐、儿童福利和未成年人救助保护、困难救助、社会组织孵化等方面需求，聚焦创造高品质生活，推动社区服务设施有机嵌入社区、公共服务项目延伸覆盖社区，努力把社区建设成为人民群众的幸福家园，不断增强人民群众获得感、幸福感，争做西部示范。

采访中记者还了解到，陕西省康养产业协会将举办2024首届陕西银龄文化艺术节暨“千年古都多彩丝路”陕西省丝路广场舞风采大赛，让众多老年文化团体在比赛中展示交流，赛出友谊也赛出银发一族的精气神儿。通过大赛搭台，让更多老年人了解“一带一路”银发经济产业园，关注这个为老年人服务的平台。📺